

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

társadalmi és közgazdasági hetilap

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap. ==

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Égész évre 3 ft, félévre 1 ft 50 kr., egyes szám 10 kr.
Előfizetési pénzek és reklamációk a muraszombati gazd.
Helygyűjtő irodájába küldendők.

Felelős szerkesztő: **WILFINGER KAROLY.**

Lapművelő és kiadó:
A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőeségi közlemények a
lap szerkesztőségébe küldendők.

Hirdetési díj: 4 hasznos petitor egyszeri hirdetésnél 10 kr.,
többszöri hirdetésnél soronként 6 kr. Helygyűjtő 30 kr.
Nyilttér petitora 25 kr.

Fonnyadó remények.

Szegény embert az ág is huzza. Amiben reménykedik mindinkább és inkább távolodik a megvalósulástól, vagy legjobb esetben is egyik terminusról a másikig húzódik, halasztódik, de a mitől fél sasszárnyakon, nem reméve is ott terem.

A szegénység ezen átka és fátuma kíséri hosszú idő óta a mi vidékünket és a mi igazságos törekvéseinket.

Az 1893. évi állami költségirányzatot lapozgattam a napokban. Elkábultam azoktól a rengeteg összegektől, a melyeket fejlődő államunk mindenemü szükségletei fedezésére — sokszor igazán bőkezűen — fordít. Konstatáltam, hogy a mult évi kiadásokkal szemben, mindenemü kulturális és gazdasági kiadásaink csökkentek, csak egy posztit találtam a mi redukálattól és épen ebben ért utól bennünket, hagyományos balvégzetünk. Mert az emelkedő kiadásokból vidékünkre semmi haszon se háromlik, de ez az egy költség redució, minket is ér, fejlődő reményeinket lohasztja.

Világosabban beszélék. A közoktatásügyi miniszterium beruházásokra, mint iskolák, évodák építésére a folyó évben száz és néhány ezer forinttal kevesebbet számdékozik költeni, mint a mult évben, mert mint a miniszteri megokolás mondja, az állam minden építkezése drága de rossz.

A „Muraszombat és Vidéke“ tárczája.

Egy engedély.

Alig, hogy ügyvédi irodámat megnyitottam, eljegyzttem magamat, és pedig olyan „előnyösen“, hogy egy fővárosi háztulajdonosnak egyetlen leányát voltam nőül veendő. Anyósom azzal akarta megtétezeni irántam való jóságát, hogy elhatározta, miszerint az udvari kis épületet a mi számunkra adja oda lakásul, és elrendelte, hogy az számunkra átalakíttassék. Aztán legalább rendes lakástok lesz, amint egy elékelő polgári család gyermekeihez illik . . . Punktum! így lesz. Addig még szót se a lakodalomról.

— Hiszen ez nem is baj! — felelém, — ugy sincs még dolga az irodámnak, lesz legalább egy „ügy“!

— Adjunctus ur! itt van egy conceptus, fontos és sürgős, írja gyorsan, vigye gyorsabban, hogy még e héten itt legyen az engedély!

Az engedély nem jött azon a héten, hanem jött egy nagy lelet, mert a sietségben elfeledtem bélyeget tenni. Elindultam emezt lefizetni, amazt sürgetni. A fizetés hamarabb ment mint a sürgetés, mert sehol se találtuk az ügyet: node azért nem veszett el, mert a harmadik sürgető kérvényemre

Ez igaz lehet, nem vonjuk kétségbe. De hát mi lesz ilyen formán ovodánkól s állami iskolánkban okvetlen szükséges ötödik tanteremből? a melyek méltó felállítását a legközelebbi jövőben méltán reménylettük. Mi lesz a jövő reményeiből, a serdülő fiatal-ságból akkor, ha továbbra is 4 éves korától 12 éves koráig roskadozó viskóban, zsufolt tantermek öldöklő atmoszférájában kénytelen a stíleg tönkrejutni? Vagy mi lesz az évenkint szaporodó és mindinkább szigorubbá váló miniszteri, vármegyei, s Isten tudja még miféle rendeletekkel, a melyek tanító, és tanítványt egyaránt sujtanak az iskolamulasztások alkalmából? Hisz az a szegény tanító, a ki iskolájában megfordulni is alig képes, mert még a dobogót is nebulók állik körül. s a kinek akaraterjét, ambícióját a gyöblölő levegő és a fegyelmezés lehetlensége egyaránt lohasztják, nem hogy szorgalmazni tudná a mulasztók behajtását, de sőt inkább imádkozik, hogy az Istenért többen már ne jöjjenek, mert azoknak már igazán csak a feje tetején adhat helyet!

És ilyen körülmények közt nemhogy közelebb jutnánk a célhoz, de sőt inkább távolodunk.

Pedig milyen rózsás jövőt rajzoltunk elibénk, a mikor sok kínos v. tjudás után végre ovodánk az állam kezébe került. Minta ovodát ígérték, melyet meg fog bámolni a

német és követend a magyar! Bizottság lett megbizva alkalmas telek kiválasztására, a mely szörnyű fontoskodva tárgyalta a kérdést, s igazán a legjobb ajánlatot terjesztette fel. De a míg az ajánlat megjárta hivatalos utját, a míg a sok vélemény, tanács hozzácsatolásával mászányi aktacsomaggá vált, az alatt a kínált telek eladatott s ma már a pompás gyógyszerár diszeleg rajta.

Ilyen methodus mellett az állam nem is épít soha!

Pedig az az egy bizonyos, hogy a mostani tarthatatlan állapotot sokáig fentartani nem lehet, nem szabad.

Az ovodát illetőleg ugy a gondnokság, mint a városi képviselőtestület fesse le a tanfelügyelőség előtt a jelenlegi miserabilis helyzetet és tegyen komoly kérdést arra nézve, vajlon hogyan akarnak a szegénytelen helyzetet segíteni? S ha az állam semmikép sem hajlandó az építkezésre, építsen a város új óvodát, természetesen biztosítva a maga számára az államtól befektetett tőkéjének illő kamatjait.

Az állami iskola tulzsufoltsága pedig szolgáljon intésül, hogy nyugovó polgári iskolának ügyét újra szőnyegre hozzuk, illetve annak valahol porosodó aktáit előkerítsük és megkérdézzük: mennyire is vagyunk?

— El-hir-te-len-ke-de-t! . . . — nyögtem busan — mikor egy egész év elmult a beadás óta!?

Hja kérem, még nem volt az ügy a közegészségügyi osztályban, mi pedig nem tudhatjuk, nem volt-e az épület valaha istálló, mely esetben —

— Én miattam már lehetett! Itt volt a tél, most már nem lehetett falat huzni; el is mult a tél, és nem volt engedély. Kedves jegyeseim pityergett egész nap, anyósom dühös volt s kijelenté, hogy ne menjek addig a szeme elé lépmi mig ezt a rongyos ügyet nyélbe nem ütöm! . . . Nem is mentem én oda nézni s csak levélileg értesítém kedves jegyeseimet, hogy . . .

„Most már a közegészségügyi osztály is nyilatkozta.“

„Most már közrendészeti albizottság is hozzájárult.“

„Most már visszament a közmunkához, az ügyosztályba, az építési alosztályba, a tanács elé.“

Mit tudom én hány fól-al és mellékosztály nyilatkozott, véleményezett s kifogásolt rajta, de annyi igaz, hogy sok dolga lehetett vele valamennyi nek, mert most már nem hónapok, hanem évek teltek el, és nem hittem nem bízhatem a főlmeink, midőn az idei tavaszon egy kézbesítő azzal állított be, hogy hozza az átalakítási engedélyt!

— Igaz az te ember?! . . . Lehetészes az??
— Tessék olvasni!

értesítettek, hogy tévedésből a katonai ügyosztályba küldték az építési ügyosztály helyett. Mikor azonban — 2 havi veszteséggel — ide visszaérkezett, itt rögtön elintézték azzal, kiadták a szépészeti albizottságnak. Nem kellett egy hónapi utánjárás sem, itt kimondották, hogy szépészeti szempontból nem nehezítenyezetik. Ezzel visszajött az ügyosztályba.

— No most már kérem az engedélyt!

— Lassan a tettel! Hisz még csak elvi vélemény van az átalakítás fölött, most műszaki szempontból kell vélemény és így a mérnöki ügyosztály fog nyilatkozni!

— No az jó lesz! — gondolám — ott sok emberem van, akikkel együtt sörözök a Mezzit-lábas-ban, majd átszoritják azok az én ügyemet!

Potom egy hónap alatt meg is bíralták a tervet a műszaki szempontból ugyan nem kifogásoltattott, azonban . . .

— Nagy egek! hát még egy „azonban“ van? Hiszen ma holnap itt az ősz és akkor nem lehet építeni.

— No hát tessék akkor sürgetni a közmunka tanácsnál, melyet meg kell kérdeni, hogy nem esik-e szabályozási vonalba a dolog?

A krajezáros hidvám mellett is 1 ft 46 krt adtam ki a Budán székelt tanácsnál tett vizitekre, ahol sajnálták, de nem intéztek el, mert a Tanács „el-hirtelenkedte“ a dolgot!

Vasvármegye községi és körjegyzői nyugdíjalapot kezelő választmány a hó 7-én Bezerédy István megyei főjegyző előnöktele alatti ülést tartott, mely alkalommal Szentgyörgyi Reszós kis-menyomi (szombathelyi j.) körjzö betegsége következtében 15 évi szolgálatá után évi 208 forinttal, é. é. február 1-ével nyugdíjaztatott.

Kincsek a cipóban. A nemes Baranyai Ferenc többszörösen vajdaviselt férfi a komjáromi nagyközségben külön éle fejedelmi éremekkel tündököl ugyan, de hiába a hermelin, hiába a magas rang; ő is csak botlott az erkölcsök sikamlós ösvényén. Menhetőtöz teszi ballépését a kísértés nagy volta. Ő ugyanis egy ezüst kupakos nagy tájképképet, 3 aranygyűrűt, egy ezüst czipyler-órát, 21 ezüst forintot lopott össze, a mind ezen kincseket beültetve egy cipóba s azt megszegetlen állapotban bátran hordozta tarisznyájában. Megmotaotzak azonban Ferenc vajdát a csendőrök s rátaláltak a fatális cipóra, melynek súlyát természetellenesen nagyknak ítélték. Meg is szegtek rögtön. Ferenc vajda élénk tiltakozása dacára, s akkor előkerültek annak belsejéből a fentebb leírt tárgyak. Ferenc vajda élénk tiltakozása dacára, s akkor előkerültek annak belsejéből a fentebb leírt tárgyak. Ferenc vajda élénk tiltakozása dacára, s akkor előkerültek annak belsejéből a fentebb leírt tárgyak.

Halalos esés. Fenyő tobozt vulgo sküffkát szedett mult vasárnap délután a zsidagelyi erdőben jó Sinkéz János, hogy keresetével szegény özvegy anyját gyámolítsa. Vékonyka kezeset bíz ez, alig ha hoz p... k... a... konyhára... a... v... s... f... De hát nem lehet mindenké p... vagy bank-direktor s az el... Sinkéz János féle szegény legény az a példának szót... véti „ha nem csurran csöppen” a semmivel a kevés is jobb. Mászta fáradhatlanul a karesu fenyőt, gyűjtötte a tobozt bányájával együtt; föl a magasba, az volt vágya; vakmerősége nem ismert határt s a fa tetejéig kuszott. Egy roppanás, s a magasból a porba esett. Belsőleg súlyosan megsérülve balták be bánatos övé a helybeli kórházba, a fel egy napi kinos haloklás után a derek nénik ápoló karjai közt kilehelte lelkét. A magasba vágított érje el az éjét!

Birtok-eladás. Kapeza községben, Alsó-Lendva mellett jöminőségű 24magyar hold szántó-föld, rét és egy hold közöserdő eladó. Bővebb felvilágosítást ad a szerkesztőség.

Irnokot keres Török Elmő kir. közigyző, hely, hogy a magyar nyelvet, esetleg anémetet is bírja és vendül beszélni tudjan.

Irodalom.

Megleő esemény számba mehet Havas Gyula dr. kir. tanfelügyelő új lapja: a „Magyar Pestalozói”, a melyből meggyőződik mindenki, hogy pedagógiai műveltség nélkül nem lehet jellemet nevelni. Szilágyi Sándor aranytollú történetudósunk neve öltik mindenekelőt szemükbe. Legmagyarabb Pestalozóinkkal, Arany Jánossal, mint pedagógussal foglalkozik. Öreg János dr., ismert filozofusunk, rendkívül érdekesen lelki állapotaink ismertető jeleit tárgyalja. Versényi György dr., jeles írónk átór kezdeményezése ragadja meg figyelmünket. Jókai „Kárpthy Zoltán”-jának egyik legrokonszenvesebb alakja, Kőcserepy Vilma szülei nevelési rendszerét boncolja lélektani alapon gyakorlati czélzattal. Majd egy nevelési életképet rajzolgató színekkel Németszörök egyik legnagyobb élő pedagógusa: Goarht Albert kőnigsbergi tudós. — Az életbel merített alakból behelgő módon vett meg az alapvető nevelés bámulatos hatásáról. Nemessányi János komáromi és Váro B. fogarasi tanfelügyelő beható és alapos értekezéseket bátran mutatnak ró a tanfelügyelet mizején. Marnula János egy idegenből ide szakadt apjára hazatérés érzéseit és eslekedéteit ismerteti; Frimmel J. pedig jóitű humorosakkal mulattatja olvasóit. Sok érdekes és élelkes közleménye, hazai és külföldi tudósítás, gazdag hírvonat van még a 3 ívből álló, változatos és valóban tartalmas lapnak. Ennek Kossuth Ferenc különös és állandó becses közleszővő iles atyjának Kossuth Lajosnak nevelési elvét közöl sorraival. — A legmelegben ajánljuk, az igazán házagpótló, derek és rendkívül fontos vállalatot művelt szülők és tanítók anyagi támogatásába. A csekély 4 frt évi előfizetési díj Kolozsvára küldendő.

Kedvezmény lapunk t. előfizetőinek. A mai viszonyok között, midőn a hölgyek és gyermek öltözékének lázlag való elkészítése a naptárban pénzügyi viszonyainak egyensúlyozásához lényegesen hozzájárul, csaknem nélkülözhetetlen a családban egy erre vonatkozó okserű útmutató és támaszkodó. És mi lehetne ez más, mint egy szak-szerűen szerkesztett, jó divatlap. Azt hisszük; kellemes szolgálatot tesznék lapunk t. előfizetőinek, midőn sikerült Király Jánossal, a legregibő magyar divatlap szerkesztő-kiadóval oly egyezsere lépnünk, hogy lapját a Budapesti Bazárt, mely 1898. január hó 1-én hazemegkezdődik évfolyama jépp, lapunk t. előfizetőinek kedvezményesen áron megszerztük. A Budapesti Bazár havonta kétszer megjelenő szépirodalmi divatlap; minden számában számos ábrán mutatja a legújabb hölgy-és gyermekdivátot, a legújabb kiegészítőket, mindenkor szem előtt tartva a szépségséget, az elegáns egyszerűséget, gondosan keüve az oktalani címőtt és a celtalan cifrákodást. Az öltözékek készbasához természetes nagyságban rajzolt szabás-minta ivetk nyújt s negyedévenként egy-egy gyönyörűen szinezett aquarell-divatképet is ad. A Budapesti Bazárhoz mellékelt szépirodalmi részen regényeket, tárcákat és költeményeket közöl, megemlékezvő a fővárosi élet mozzanatairól is. Lapunk t. előfizetői, ha a Budapesti Bazárt is megrendelik egy divatlap birtoklása mellett minden más szépirodalmi folyóirat járátását mellözhetik. A Budapesti Bazár negyedévi előfizetési ára 1 frt 50 kr. Lapunk t. előfizetői a Budapesti Bazárt negyedévenként 1 frt, előfizetési árért rendelhetik meg. Mikor most kezdődő január-márciusi negyedre az előfizetést megnyitjuk, tisztelettel kérjük lapunk t. előfizetőit, hogy az előfizetési penzeket hozzámn beküldeni sziveskedjenek, hogy kellő időben intézkedhessünk, a Budapesti Bazárt b. címűnkre azonnal megindíthassuk. Lapunk t. előfizetőinek b. figyelmét ez általunk nyújtott kedvezményre ismételm felhívja, vagyunk — tisztelettel Wilfinger Király, szerkesztő, és a lapunk t. előfizetési lapok is közlöltek.

Vasúti menetrend.

A.-Lendva-Csáktornyai.		A.-Lendva-Z.-Egerszeg.	
Indul:		Indul:	
7 óra 41 p.-kor d. e.		6 óra 55 p.-kor d. e.	
8 " 14 " este.		5 " 40 " d. u.	
Érkezik:		Érkezik:	
6 óra 55 p.-kor d. e.		7 óra 41 p.-kor d. e.	
2 " 40 " d. u.		7 " 55 " este.	

4681. sz. 1897. tkvi.

Hirdetmény.

Tót-Morácz község teleklönyve birtokszabályozás követeltében az 1869 évi 2579. számú szabályrendeletre képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra néve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1895. XXIX. t.-cikkek szabályozott eljárás a telekljegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatottatik.

E czélból az átalakítási előmunkákat hitelesítés és a helyszín. eljártás a nevezett községben 1898. évi április hó 22-én fog kezdődni.

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új teleklönyvi tervezet ellen netalán észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi teleklönyv végleges átalakítása után a téves átvetéshől eredhető kifogásokat jó-hiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, a kik a telekljegyzőkönyvekben előforduló bejegyzések néve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a teleklönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határmapon kezdődő eljárás folpama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de teleklönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-cz. 15—18 és az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5, 6, 7 és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerztől iparkodjanak és azokkal igényeket a kiküldött előtt igazolják, avagy odahasznalnak, hogy az átíróhoz teleklönyvi tulajdonos az átíróhoz létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezését engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a helység és illetékelengedési kedvezménytől is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelése vonatkozó zálogjog vagy megszünt követelése vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlessi engedélyt nyilvánítsa vétett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesethen a helytelenségessé kedvezménytől elesnek.

A kir. járásbírósg mint tkvi hatóság.

Muraszombat, 1899. január hó 14-én.

Saary József, kir. jbiró

Meghívás.

A muraszombati takarékpénztár rendes évi közgyűlését

1898. évi február hó 2-án délután 2 órakor fogja Muraszombatban, az intézet helyiségében megtartani, melyre a társulat részvényesei

azon figyelemzettel hivatnak meg, miként a közgyűlésre részvényeket — illetve meghatalmasdait magukkal hozni sivebekedjenek.

Á közgyűlés tárgyai:

1. A közgyűlés tartamára elnök, jegyző és a jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása.
2. A közgyűlés határozatképességének megállapítása.
3. Az igazgatóság- és felügyelő-bizottság évi jelentése, a mérleg előterjesztése és az osztalék megállapítása.
4. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 1897. évről adandó végleges jelentése.
5. Igazgató-választmányi javaslat a szombathelyi kir. törvényszék mint kereskedelmi bíróság által 1416/885. sz. alatt jóváhagyott alapszabályoknak a társulat hivatalos helyiségében történt kifüggesztés által közzétett és a hivatalos órák alatt betekinthező szöveg szerint, irányi, szerkezeti és részben érdemleges módosítással iránt, nevezetesen:
 - a) a társaság czégjegyzés jogosultságának az igazgató vagy aligazgatóval együttesen — a pénztárnokom kívül — az igazgatósági tagokra is leendő kiterjesztése,
 - b) az alapszabályok 77. §-ának d) pontjában a közgyűlés hatáskörébe utalt jogosultság alapján, a társulat működési időtartamának, ezen módosított alapszabályok bíró jóváhagyásától számított újabb 50 évre leendő meghosszabbítása,
 - c) a szabadrendelkezésre álló külön tartalékalapból 30000 forintnak az alaptőkéhez csatolása, ezáltal az alaptőkének 60000 frtra felemelése, a régi részvényeknek bevonása, s minden egyes részvénynek 2 újabb egyenként 200 frtról kiállított 50 évi szelvényre ellátott névre szóló részvényre való kicserélése,
 - d) a rendes tartalékalap és szabadrendelkezésre álló külön tartalékalap képzésére vonatkozó rendelkezések,
 - e) a betétek összegének, kamatlábnak, egy a felmondási időnek újabb szabályozása,

Hirdetések.



Richter-léte Horgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsici comp.
Ezen hírneves háziaszer elantált az idő megpróbáltatásait, mert már több mint 27 év óta megbízható, fejletlen és hibátlan, a legbiztonságosabb és leghatékonyabb készítménynek, csont-, ízületi- és fejfájások, reumatizmus, köszvény, és az orvosok által Horgony-Pain-Expeller gyártója, Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szor, hanem igaz népszerű háziaszer, melynek egy üvegeként arban majdnem minden gyógyszeriaránban kapható van. Forrártár: **Török József** gyógyszerész, Budapest, Bányászati utca 12. szám alatt. **Figyelem!** Ha valaki megvásárolja, négy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódi tisztaság vissza.

RICTER F. AD. és írta, és ír. szérii szállító, RUDOLPH.



f) azon újabb rendelkezés, hogy a közgyűlésen minden részvényt illető szavazati jogot legfeljebb 20 részvény után lehet személyesen vagy meghatalmazott részvényes által gyakorolni.

g) a közgyűlési indítványok a közgyűlést megelőző 8 nap előtt adandók be az igazgatóságához.

h) a nagyválasztmány eltörlése, hatáskörének a közgyűlés által választandó igazgatóságra való átruházása, a napi üzletek ellenőrzésével 3 frt napidij mellett az igazgatóság tagjainak, és külön választandó 10 napi biztosnak megbízása,

h) a tiszta nyeremény mikénti felosztásának szabályozása.

i) a segélyezési üzletnek a társaság üzletköréből való kihagyása.

Ezen és egyéb kisebb jelentőségi módosítások folytán az alapszabályoknak a társulat hivatalos helyiségében kifüggesztés által közzétett és a hivatalos órák alatt betekinthező szerkezetben leendő elfogadása és megállapítása, és az igazgatóságnak megbízása az iránt, hogy ezen módosított alapszabályokat a szombathelyi kir. Törvényeszként mint kereskedelmi bíróság részéről leendő jóváhagyása után, az igazgatóság a szabadrendelkezésre álló külön tartalékalapból 30000 frtot leírásba vehessen, ezt az alaptőkéhez csatolhassa, ekként az alaptőke 60000 frtra felemeltessék, a régi 150 drb. egyenként 200 frtról kiállított részvény helyett, 300 darab egyenként 200 frt befizetett részvénytőkéről kiállított 50 évi szelvényvel ellátott, névre szóló új részvényeket bevonassanak, és azok mindegyike a korábbi tulajdonos nevére kiállított 2 új részvényvel kicseréltelessék; ennek megtörténtével az igazgatóság, felügyelő-bizottság, ugy a napi biztosok megválasztása, és egyéb szükséges intézkedések elintézése czéljából rendkívüli közgyűlés összehívassék, és ennek megtartásáig az eddigi igazgatóság, nagyválasztmány, és felügyelő-bizottság tagjai feljogosítottassanak arra, hogy tisztségüket és teendőiket a régi alapszabályok értelmében gyakorolják.

6) Igazgatósági indítvány az iránt, hogy a közgyűlés hatalmazza fel az igazgatóságot arra, miszerint a szabadrendelkezésre álló külön tartalékalap javára és terhére legfeljebb 12000 frt költséggel, a társulat tulajdonát képező telek beépítetlen részén, egy az intézet hivatalos helyiségeinek befoglalására is alkalmas egyemeletes bérházat építtessen.

7. Esetleg még beadandó egyéb indítványok tárgyalása és elintézése.

Kelt Muraszombat, 1898 évi január hó 8-án

Pintér Géza,

igazgató.

A muraszombati takarékpénztár részvénytársaság 1897. mérlege.

T. sz.	V a g y o n	Osztárk értékü	
		frt	kr.
1	Pénztárkészlet 1896 év december hó 31-én	11914	61
2	Kezeselt kötvénykölcson	373,071	13
3	Jelzálog kölcsönök	150,417	27
4	Váltó tárgya	272,964	05
5	Hátialékos kamatok	7672	12
6	Leltár	1236	07
7	Váltó óvási díjak	43	51
8	Elhelyezett betét és kamatai	60753	—
9	Osztárk magyar bank girozámlára	100	89
10	Megfizetendő jövedelmi adó	100	71
11	Visszleszámitolási egyenleg	—	82
12	Ingatlan	9222	93
Összesen:		887507	11

T. sz.	T e h e r	Osztárk ártekü	
		frt	kr.
	Részvénytőke	30,000	—
2	Rendes tartalékalap	34106,223 1022,16	37
3	Rendkívüli tartalékalap m. betét kamatai ingatlanai	22813,51 3,81,26 52,2,93	50
4	Betétek	71048,10 19165,11 6248,20 131,02	03
5	Kórházalap mint betét	741521	03
6	Előrefizetett kamatok	8730	82
7	Kamatadó	2175	85
8	Fel nem vett adomány	50	—
9	Nyeremény	16582	54
Összesen:		887507	11

Ujbázi Miksa nyomdai műintézete, Muraszombaton.

Mária-Gyomor-cseppek

egyszerben hitván gyomor bajoknál, nékülkülésellen és általánosan ismeretes lázi és népszor.

A gyomorbetegség tünetei: óhgytanság, gyomorgyengeség, bűzös lehellet, teltség, savanya, fehérlégség, hasmond, gyomorégés, teltség, nyálkiválasztás, sárgás udor és hányás, gyomorgörgetés, székülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult bejájásánál. A megnyilván ez a gyomortól származott, gyomorteljesedéssel ételekkel és italokkal, gúszák, nájbajok és hőmérőtelésedéssel.

Említett bajoknak a **Mária-Gyomor-cseppek** evék óta kiűzőknek bizonyultak. A mit szasz meg szaz bizonyítvány tanusít. Egy kis üveg ára használati utastással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi forrártár: **Török József** gyógyszerüzere Budapest, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást ismeretlen emberek megtekinteni! Csak oly cseppek lehetnek elfogadottak, melyek burkolatára zöld szalag van ragasztva a kezdési aláírásával (C. Erády) és ezen szavakkal: Valódságot bizonyítom!

Kapható: **Bécs Béla Gyógyszerházaiban Muraszombathiban.**

94-12